

Молочные перспективы «Юпитера»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Совсем недавно в ООО «Юпитер» была завезена очередная партия нетелей канадской селекции из Венгрии. По словам специалистов, эти высокопродуктивные животные наиболее приспособлены к нашим природно-климатическим условиям. В настоящее время нетели находятся на карантине, под присмотром ветврачей, прошедших месячную стажировку за рубежом. Через две недели животные будут переведены в уже готовое к вводу в эксплуатацию и специально подготовленное для них помещение. Следующая партия скота будет завезена также из Венгрии, но уже в конце лета.

Губернатор дал высокую оценку высокотехнологичному производству, грамотной работе специалистов комплекса, в том числе в сфере кормопроизводства. В Болховском районе ООО «Юпитер» обрабатывает около 4 тыс. гектаров земли с соблюдением полного севооборота. Что касается заготовки кормов, то основное внимание уделяется качеству, ведь именно от этого в большей степени зависит рост молочной продуктивности. На полях задействована современная высокопроизводительная техника, позволяющая качественно и своевременно выполнять необходимый



Комплекс сельхозработ. Процессы приготовления и раздачи кормов на комплексе также механизированы.

— Хороший комплекс, замечательный, — дал оценку губернатор. — И работают здесь на совесть: кормов в достатке, молока — тоже.

Комплекс строится, значит, молочное животноводство будет и дальше развиваться. Ну а мы именно этого ждем от инвесторов и, конеч-



Ведется строительство второй очереди молочного комплекса.

но, налоговых поступлений в бюджет. Затем глава региона побывал еще на одном производственном объекте — Злыньском конном заводе. По словам гендиректора предприятия С.В. Лебедевой, завод достался инвестору в плачевном состоянии. Для его восстановления потребовалось немало сил, средств и времени. Сегодня специалисты предприятия работают в тесном сотрудничестве с наукой, развивают племенное де-

ло. Губернатор продемонстрировал породистых спортивных лошадей, уже не раз становившихся победителями различных соревнований.

В ходе поездки губернатор обратил особое внимание на то, как инвестор решает социальные вопросы. И он не был разочарован. Построено несколько домов для специалистов комплекса, и в дальнейшем жильем будут обеспечиваться все те, кто в нем нуждается. На предприятии заняты более ста че-

ловек, стабильно получающих зарплату.

А.П. Козлов побывал в Злыньской общеобразовательной средней школе, которую также поддерживает инвестор. За счет средств ООО «Юпитер» здесь построена современная спортивная площадка с искусственным покрытием; только в течение последних двух лет свыше 400 тысяч рублей выделено на приобретение наглядных пособий и необходимого оборудования. Губернатор беседовал с учителями, его интересовали вопросы заработной платы педагогов, организация школьного питания и то, насколько успешно школьники сдали ЕГЭ.

Инвестиционная компания не ограничивается помощью местной школе. Недавно при поддержке главы региона удалось добиться разрешения на реставрацию усадьбы основателя Злыньского конного завода Телегина. В восстановлении старинной усадьбы, теперь являющейся памятником архитектуры, инвестор намерен вложить собственные средства.

Подводя итоги рабочей поездки, губернатор области А.П. Козлов подчеркнул особую важность развития социальной составляющей аграрного бизнеса.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Андрея САСИНА.

День фермера на змиёвской земле

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С приветственным словом к фермерскому активу области обратился глава Свердловского района Н.В. Азаров, кстати, недавно за большую и систематическую поддержку этого аграрного движения удостоенный звания «Почетный фермер России». 105 крестьянских хозяйств этого района на сегодняшний день обрабатывают 28 процентов общего пахотного клина. Только в минувшем году они намолотили свыше 55 тысяч тонн зерна, или почти треть всего районного объема производства. Уже не редкость для них урожаи зерновых в 60 и 70 центнеров с гектара. Фермерские земельные наделы достигают тысячи и более гектаров пашни. А в последнее время, подчеркнул он, все больше крестьянских хозяйств и владельцев ЛПХ включают в орбиту своих интересов товарное производство различной животноводческой продукции.

Считанные минуты длилась вводная часть семинара, и вот уже его участники едут проселочными дорогами. Ливни — прошедший накануне и только что закончившийся утренний — сделали часть «грунтовок» непроезжей для автобусов, и поэтому заранее разработанный маршрут посещения фермерских хозяйств пришлось несколько урезать, но и то, что удалось увидеть, никого не оставило равнодушным.

Первая остановка была сделана на полях с посевами озимой пшеницы фермера Ю.Н. Солопова. Юрий Николаевич, ученый-агроном по профессии, ведет самостоятельное хозяйство с 1992 года. Активно занимается сортоиспытанием, ежегодно изучая по несколько перспективных сортов зерновых. Он продемонстрировал гостям посевы озимых сортов пшеницы — Галина, Ермак, Дон-27, которые наблюдает уже несколько лет. Значную урожайность в прошлом году показали все эти сорта (на отдельных полях до 75 центнеров с гектара), в отношении устойчивости к полеганию лучшим оказался Ермак, но у него, оказывается, в нашей зоне есть проблемы с зимостойкостью.

Ю.Н. Солопов рассказал об отработанной им с гадскими своей технологией обеспечения максимальных урожаев зерновых, включая все тонкости проведения мероприятий по защите растений от болезней и вредителей. Затем слово взял мценский фермер Ю.Н. Иванов, поделившийся своим опытом выращивания высоких урожаев пшеницы с отличным при этом качеством зерна. Даже в прошлом году показатель клейковины на его полях не падал ниже 29, а его максимальная величина достигала 36 процентов.

А вот знакомство с крестьянским хозяйством «Водолей» началось не с посещения полей, а с возложения живых цветов к памятнику советским воинам, погибшим в ходе боев за соседнюю возвышенность. Деревня, где ранее была установлена эта мемориальная доска, обезлюдела, и памятник находился в полузаброшенном состоянии. На свои средства и собственными силами фермер И.Н. Потапов построил практически новый мемориал погибшим воинам, куда и перенес памятную доску. Расположен он на возвышенном месте вблизи дороги, и посетить мемориал теперь не проблема ни для школьников из соседних школ, ни для родственников погибших. Как позже выяснилось из завязавшегося разговора, И.Н. Потапов еще и активно помогает местной волейбольной и хоккейной командам.

Было что показать ему и в производственном плане. Хозяин «Водолея» продемонстрировал в работе приобретенный им в 2008 году на собственные средства мощный трактор «Джон Дир», укомплектованный высокопроизводительным агрегатом для поверхностной обработки почвы и широкозахватной сеялкой (на снимке). Теперь только этим агрегатом он в состоянии обработать всю свою — более одной тысячи гектаров — пашню. Кстати, и в этом крестьянском хозяйстве средняя урожайность зерновых стабильно превышает 50-центурную отметку.

Уже в другом конце района участники семинара встречала целая группа местных фермеров — членов ассоциации крестьянских хозяйств имени Мичурина. Ассоциация возникла еще в далеком 1992 году после реформирования одноименного колхоза. Сейчас в ее составе десять фермеров — это в основном крепкие, прочно стоящие на ногах хозяева, активно помогающие друг другу по всем производственным вопросам в рамках своего добровольного объединения.

380 гектаров пашни обрабатывает сейчас КХ «Кулишовское», начавшее свою производственную деятельность 18 лет назад с площади 9 гектаров. Оприменяемых здесь технологических особенностей в возделывании зерновых, позволяющих ежегодно снимать на круг не менее 5 тонн качественной продукции, рассказал его руководитель А.А. Кулишов. Хозяйство полностью укомплектовано современной, в том числе лучшего зарубежного производства, техникой, в нем внедрен научно обоснованный севооборот, применяются самые прогрессивные средства защиты растений, включая микроудобрения и различные стимуляторы. Отсюда и затра-

ты немалые — примерно 10 тысяч рублей на гектар посевов зерновых. Но гарантированная в результате отдачи пашни полностью себя оправдывает: даже при минимальных закупочных ценах рентабельность производства составляет от 50 до 150 и более процентов.

С работой тракторов, оснащенных спутниковой системой навигации, позволяющей активно вести ночную обработку посевов, фермеры области ознакомились на полях еще одного члена мичуринской ассоциации — КХ «Сламс». Его глава В.П. Шохин не только успешно внедряет в производство самые передовые технические достижения, но и крепко дружит с серьезными научными учреждениями. В разработанных для его полей почвенных картограммах имеются все данные не только по содержанию в почве основных элементов питания, но и даже микроэлементов. С учетом их содержания для каждого поля и под каждую культуру составляются оригинальные тукосмеси, рассчитанные на программируемую урожайность каждой конкретной культуры. При этом, по словам фермера, затраты на подкормку растений у него даже ниже, чем при традиционной системе внесения удобрений без учета действительной потребности почвы. Годовая экономия составляет не менее тысячи рублей на каждом гектаре, рассказывал он. Положительно оценил В.П. Шохин и свой прошлогодний опыт по применению на зерновых средствах по десикации (принудительной подсушке) стеблей перед прямой уборкой зерна.

Несмотря на высокую рентабельность всех возделываемых культур, фермер активно пользуется как долгосрочными, так и краткосрочными льготными кредитами с субсидированной процентной ставкой.

И опять оживленная беседа, активный обмен мнениями, в котором участвуют практически все участники семинара. День фермера на змиёвской земле завершился кратким подведением итогов увиденного и услышанного во время многочисленных встреч в местных крестьянских хозяйствах. Высокую оценку его практической значимости дали и А.С. Злобин, и многие «иногородние» фермеры. Была также обсуждена антикризисная программа областного совета АККОР, принята решение об учреждении совместно с рядом других организаций собственной юридической конторы, а также о создании при совете АККОР третейского суда, способного улаживать хозяйственные споры.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото автора.



В центре внимания — элеваторы

Заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель агропромышленного блока В.М. Серов проведет совещание с повесткой дня «Подготовка хлебоприемных предприятий области к качественной приемке зерна урожая 2009 года».

В совещании приняли участие ответственные работники администрации области, руководители подразделений федеральных органов и областных структур, районных органов управления АПК, хлебоприемных предприятий, инвестиционных компаний.

В своем выступлении В.М. Серов отметил, что под урожай текущего года в хозяйствах всех категорий посеяно 803,4 тыс. га зерновых культур. Ожидается урожай в объеме не менее 2,4 млн. тонн.

С учетом уже существующих в области мощностей хранения зерна и вновь вводимых возникает дополнительная потребность в емкостях порядка 700 тыс. тонн. К новому урожаю будут введены дополнительные мощности на 163 тысячи тонн зерна: в ЗАО «Орловский лидер» Кромского района — на 77 тыс. тонн, в ЗАО «Знаменский СГЛ» Орловского района — на 50 тыс. тонн, в ООО «Арготех-Хотынец» Хотынецкого района — на 21 тыс. тонн, в ООО «Дубовицкое» Малоархангельского района — на 15 тыс. тонн.

С докладом выступил заместитель начальника управления сельского хозяйства департамента сельского хозяйства Орловской области А.И. Маричев. Он сообщил, что в на-

В центре внимания — элеваторы



стоящее время на элеваторах области хранится 227,8 тыс. тонн зерна, из которых 57,5 тыс. тонн — государственный интервенционный фонд, что составляет 26% общей заполненности. Токвое хозяйство области подготовлено на 90%.

На совещании было рекомендовано руководителям хлебоприемных предприятий области обеспечить отгрузку хранящегося на элеваторах зерна для своевременной подготовки предприятий к приемке урожая 2009 года: провести проверку весового хозяйства,

проверку подъездных путей, обследование территории хлебоприемных предприятий на наличие карантинных растений, обеспечить меры противопожарной безопасности, до 1 июля подготовить расчет расценок приёмы, подработки и хранения зерна нового урожая; определена контрольная дата завершения ремонтно-подготовительных работ.

Руководителям районных органов управления АПК рекомендовано проработать с сельскохозяйственными товаропроизводителями зерна и руководителями хлебоприемных предприятий области вопрос по размещению зерна на урожай 2009 года на близлежащих элеваторах.

Департаменту сельского хозяйства Орловской области (В.И. Коротев) во взаимодействии с управлением Росельхознадзора по Орловской и Курской областям (Е.Н. Дубровин) провести проверку всех хлебоприемных предприятий, функционирующих на территории области, согласно утверждённому графику.

Соб. инф.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Поддержка населения — главная тема в условиях кризиса

В зале заседаний областного Совета народных депутатов прошел круглый стол на тему: «Социальная поддержка населения в условиях экономического кризиса». В обсуждении самых злободневных вопросов приняли участие депутаты Орловского областного Совета народных депутатов, представители органов исполнительной власти области, органов местного самоуправления, руководители федеральных государственных учреждений, а также представители общественных организаций Орловской области.

Открыл заседание заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин. — В настоящее время, — отметил Александр Алексеевич, — в Орловской области действует ряд законодательных актов, направленных на укрепление социально-экономического потенциала незащищенных слоев населения, защиту их прав и законных интересов. Тем не менее существуют и серьезные проблемы, требующие законодательного регулирования.

С основным докладом выступил начальник Управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Н.В. Ужюкин: — За прошедшие пять месяцев в управление социальной защиты обратилось около полутора тысяч человек. Из них за оказанием материальной помощи — 900 человек, за помощью на приобретение медикаментов — 120 человек, причем в их числе и федеральные льготники, которые пользуются соцпакетом; помощь на лечение понадобилась 155 лицам. Увеличилось количество обращающихся к нам семей с детьми, многодетных семей, инвалидов войны.

Говоря о мерах поддержки граждан, Николай Владимирович отметил, что в текущем году социальные выплаты и пособия, финансируемые из федерального бюджета, фонда социального страхования, проиндексированы дважды с учетом коэффициента инфляции. Это касается государственных пособий гражданам, имеющим детей, компенсацион-

ного обеспечения. Решение жилищной проблемы Н.В. Ужюкин видит в разработке региональной программы «Обеспечение жильем многодетных семей» в рамках целевой программы «Жилище» на 2002—2010 гг. с введением государственного заказа на строительство социального жилья для малообеспеченных многодетных семей. Сумма расходов должна быть предусмотрена в размере 10% от общих затрат на строительство жилья.

Проблема занятости — одна из наиболее острых в условиях экономического кризиса. По вопросу поддержки граждан, оказавшихся безработными, выступил начальник Управления занятости Орловской области А.И. Шведов.

Он отметил, что количество безработных увеличилось вдвое. На сегодняшний день в области число безработных составляет 8400—8600 человек. Под угрозой увольнения находятся 17 тысяч человек. Это те люди, которые завтра придут в службу занятости, и им нужно будет платить пособие, на которое необходимо изыскивать средства.

Одним из способов решения этой проблемы стало создание временных рабочих мест и организация общественных работ. Самозанятость — еще одно важное направление в сложившихся условиях. Гражданин, придя в службу занятости, может выбрать определенный вид деятельности и предложить свой бизнес-план. Если этот бизнес-план будет утвержден, то его автор на развитие собственного дела получает сумму в размере 58 тысяч рублей. Люди могут объединяться, создавать кооперативы. Сегодня, по словам Александра Ивановича, рассмотрено около 130 бизнес-планов, и около 80 человек уже работают в этом направлении.

О проблемах инвалидов и путей их решения говорили председатель ООО ВОИ Н.Н. Столяров, руководитель регионального Фонда социальной поддержки на-

селения А.А. Лебедев. Непростую ситуацию, в которую попала государственная служба МСЭ, представил руководитель главного бюро медико-социальной экспертизы по Орловской области В.П. Лунев. Он отметил, что сегодня значительная часть федеральных законов, в реализации которых принимает участие МСЭ, весьма запутанна и сложна. Имеет место противоречие одних законов другим, частые внесения поправок и изменений влекут за собой и разные решения по одним и тем же вопросам. Кроме того, отсутствуют помещения для учреждений МСЭ, нет возможности открыть дополнительные филиалы, поэтому очередность на освидетельствование составляет несколько месяцев. В итоге остро нуждающиеся граждане долгие месяцы не могут получить положенные им пенсию и льготы.

В результате обсуждения были приняты решения: обратиться в высшие органы государственной власти на укрепление социальной поддержки населения, регулярно проводить депутатские слушания по проблемам социальной поддержки незащищенных слоев населения, осуществлять законотворческую деятельность в социальной сфере с учетом анализа законодательной базы субъектов РФ, рекомендовать правительству Орловской области рассмотреть вопрос об увеличении минимального размера социальной адресной помощи в рамках ассигнований, предусмотренных бюджетом области на 2009 год, а также рекомендовать профильному комитету областного Совета народных депутатов при утверждении бюджета области на 2010 год учесть финансирование на реализацию Закона Орловской области «Об областной целевой программе «Социальная поддержка инвалидов на 2009—2010 годы». Кроме этого участники круглого стола пришли к выводу о необходимости создания законов Орловской области, которые будут направлены на поэтапное повышение базового размера ежемесячного пособия на ребенка соразмерно коэффициенту инфляции и введение минимального уровня социального обеспечения ребенка. Необходимо также закон об усилении ответственности инвесторов за принятие участия в инвестиционных социальных программах на территории объекта инвестирования.

Светлана АНИСИМОВА.